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                                مادة الهيدرولوجي ) نظري (
 رابعةال رةالمحاض   

 : طرق تقدير متوسط المطر عمى حوض
تعدده هددلط يقط سهدد  لددبي  يقتطتسدد    تلددتع    : Arithmetic Mean Method أولًا: طريقةةة المتوسةةط الحسةةابي
تأخل يق ت لدط يقحلداتي   ستم حلاب  عه  له ط يق ط   تع  كسي   ت   555  1 نقي ناط  يقتي تت ي ح  لاحاتبا تس

يقتلسط قي حطات يق ت ف ة في يقح ض   يقتههس  تبلط يقط سه  جسه في حاق  يلأ يضي يق نتلدط   كد ن يق هداسسو     د  
تص  ة  نتظ     يى ش ط أن لا تكد ن هنداا يختافدات كتسد ة تدسن تد يميت يق هداسسو  يق ت لدط يقعدام قبدا   لقدا حلدب 

  عاهق  يقتاقس :يق
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 حسث أن:
P عه  يلأ طا  في يق نطه  =. 

P3, P2, P1 عه  يلأ طا  يقلن ي في ك   حط   صه  ائي تاق ييس ت  =. 
Nهه  حطات يق صه  =. 

 يقتاقس : قي حطات يق يهي يق تسن تاقشك  ىيق ط   ي  ثا  : يحلب  ت لط
 

 
        

P = 150/5 =30 mm 

  
خط تساوي المطر عبارة عن خط يررطط قارام ساسراويت  :(Isohyetal method)ثانياً: طريقة خطوط تساوي المطر 

 طدا  يقلداتط  تُعده هدلط يقط سهد   دن يقطد   يقهتسهد   حسدث إنبدا تعطدي ت ثسد  جسده ق ت لدط ك سد  يلأ   في سادار المطرر
هلط يقط سه   نالدت  قي نداط  يقتدي تحتد ي  يدى   يى  نطه   عسن   خاص  إلي كان يقت  سع غس   تجانو في يق نطه .

 تتيخص خط يت يقع   تبلط يقط سه  ك ا سيي:.  2كم 3555ي اكن    ة  يق ناط  يقتي ت سه  لاحتبا  ن 

Station Observed 

Rainfall 

 mm 

P1 10 

P2 20 

P3 30 
P4 40 

P5 50 
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 دسن  يسبدا   يتدع أجبد ة يقهسداو  دع تحهسده تدسم يلأ طدا  ي لم خا ط  ) خطدط  قيحد ض يق عندي تاقه يلد   ثدم  -1
  نه ك    تع.

   س ث  ك  خط  نبا ي تفاع )ك س   يلأ طا  يق تلا س .Isohyetsي لم خط ط كنت  س  ) -2
يحلب  عه  يلأ طا   ا تسن ك  خطسن كنتد  سسن  ثدم أضد ب يق لداح  يق حصد  ة تدسن كد  خطدسن فدي  عده   -3

 يق ط .
قض ب قي نطه  يقتي تغطسبا يقخط ط  أتل با  يى يق لداح  يقكيسد  قي نطهد    تدلقا تحصد   يدى يج ع ناتج ي -4

  ت لط     يق ط   يى تيا يق نطه .
  س كن يلتخهيم يق عاهق  يقتاقس  في إسجاه  عه  له ط يق ط  تبلط يقط سه :
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a1   a2   a3 ..... an   :حص  ة تسن خط ط تلا ي يق ط .يق لاحات يقهيخيس  يق  
Pn….. p3,p2,p1 : .  خط ط تلا ي يق ط  )يقخط ط يقكنت  س 

A  . لاح  يقح ض يقكيس  : 
 تفض  هلط يقط سه   يى يقط سهتسن يلأخ سسن خاص   نه ا سك ن هناا أ هيه كتس ة  ن  حطات  هاسسو يق ط .

 

 
 

 ح ض  عسنخط ط تلا ي يق ط  قتههس   عه  يق ط   يى  س ضح شك 
 

. يحلددب  2كددم 355يقجدده   يقتدداقي ستددسن تسانددات تلددا ي يق طدد  ق لدداح   ددن حدد ض تج سددع  سدداط يق طدد  تدده ها /   ثددا  
  ت لط     يق ط  ف   يقح ض .
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خط تلا ي 
 15 15 25 25 35 35 45 يق ط  )لم 

يق لاح  يقتي 
 25 55 35 35 22 11  سحص ها يقخط

 
 يقح /
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 P*A (2)كم (A)المساحة بين الخطوط  سم (p)متوسط خطوط تساوي المطر 
(40+35)/2 = 37.5 71 637.5 

(35+30)/2 = 32.5 82 379 

(30+25)/2 =27.5 99 288 

(25+20)/2 = 22.5 39 8988 

(20+15)/2 = 17.5 89 218 

(15+10)/2 = 12.5 28 1062.5 

 5006 033 المجموع

 
P = 6335/300 = 21.12 cm 

 
: تُعدده هددلط يقط سهدد  جسددهة  إلا أنبددا أتدد  هتدد   ددن ط سهدد  خطدد ط تلددا ي (Theissen method)ثالثةةاً: طريقةةة ثايسةةن 

تبدلط يقط سهد  سدتم تسداو .  2كدم 3555 – 155 هلط يقط سه  شائع  يلالتخهيم في يق ناط  يق ت لط  يق لاح   يق ط  
 هددي لددبي  نلددتساُ  غسدد   عهددهة   تددتيخص خطدد يت يقع دد  تبددلط  لدداح  تددأثس  كدد   حطدد  تددهلُا  ددن  لددم خددط كنتدد  ي  

 يقط سه  ك ا سيي:
ي لدم خا طدد  قي نطهد  أ  قيحدد ض  ثددم حدهه   يتددع أجبدد ة يقهسداو  يسبددا  ددع تسدان تددسم يلأ طددا  يق لدجي  فددي كدد   -1

  حط .
 أ ص  ك   حط   أخ ى تخط ط  لتهس   تحسث تك ن ك  ثاث  خط ط  ثيث. -2
ي لدددم أ  دددهة  دددن  نتصددددفات هدددلط يقخطددد ط يق  صددددي  تدددسن يق حطدددات   هدددلط يلأ  ددددهة لدددتك ن أشدددكا   تعددددههة  -3

 يلأضاع   ك  شك   نبا س ث  حه ه تأثس  ك   حط  تساو.
 أحلب  لاح  ك  شك   ن هلط يلأشكا  -4
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م  ج دد ع ندداتج حطدد  يق  ثيدد  قددلقا يقشددك  ثددم أتلدد أضدد ب  لدداح  كدد  شددك  ت عدده  يلأ طددا  يقلدداتط   يددى يق -5
 يقض ب  يى  لاح  يقح ض يقكيس   ك ا ه    ضح تاق عاهق  يقتاقس :
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 حسث أن:
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3 ...An  لاح  تأثس  ك   حط  =. 
       P1 ,  P2 , P3 , .......Pn   عه  يق ط  يقلاتط في ك   حط  =. 
 Aلاح  يقح ض  =. 
 Pيى يقح ض  ط=  عه  يلأ طا  يقلات . 

 
تفضدد  ط سهدد  ثسلددن  يددى ط سهدد  يق عدده  يقحلدداتي لأنبددا تعطددي تعددض يقدد  ن ق ختيدد  يق حطددات   تشددك   احظدد  : 

 س كن يلإلتفاهة  نبا تص  ة  ؤث ة. )يقح ض   نطهي   فضاً  ن لقا فإن  حطات يقهساو خا ج يقجاتس 
 

 
 

 ق ط   يى ح ض  عسنقتههس   ت لط ي ن: ط سه  ثاسل4-1شك                   
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يقتلاتط يقلن ي   لاح  / جاتس  تحت ي  يى  حطات تساو يق ط  هيخيبا   يى  حط   يحهة خا جس   فإلي كان   ثا 
 تط يقلن ي تط سه  ثسلن؟تلاي حطات يقخ و ك ا  ه ج أهناط   إحلب  عه  يقق تأثس  ك   حط   عي   

 

 
 
 
 

 
 

 
 تخمين المعمومات الأولية الناقصة

فدي تعدض يق حطدات تنهطددع أحساندا لدجات تسدداو يق طد  قفتد ة تصددس ة  إ دا نتسجد  قغسدداب يقهدائ سن  يدى  صدده  
ت لألددتاب  عسندد  أ  نتسجدد  قخيدد  فددي تعددض يلأجبدد ة  ففددي  ثدد  هددلط يقحددالات لا تدده  ددن تخ ددسن يقهددسم يقناتصدد   يقتسانددا

  يقط   يق تتع  في يقتخ سن ك ا سيي:
 
  تدده ينهطعددت فسبددا يقتسانددات قفتدد ة X يددى لددتس  يق ثددا  إلي كانددت يقتسانددات  ددن  حطدد  )  طريقةةة المتوسةةط الحسةةابي: -أ

 سانات يقناتص  تإتتاع يقخط يت يقتاقس : عسن   فس كن تخ سن يقت
 يختا  ثاث  حطات ت ست   ن يق حط  يق عنس  تحسث تك ن   يتعبا       ح قبا تشك   نتظم. -1
    عي   .Xسجب أن تك ن يق عهلات يقلن س  قلأ طا  قي حطات يلأ تع   ن ض نبا  حط  ) -2
نظسددددددددددددددددددددد ط  هلط يق حطات يقثاث لا سختي   ن  إلي كان  عه  يق ط  يقلن ي يلا تساهي قك   حط   ن -3

 % فإنه س كن أخل يق ت لط يقحلاتي تاقشك  يقتاقي: 15  تأكث   ن Xقي حط    ضع يقتخ سن ) حط  

Station Observed 

Rainfall 
Area Weighted 

Rainfall 

 mm km
2

 mm 

P1 10 0.22 2.2 

P2 20 4.02 80.4 

P3 30 1.35 40.5 

P4 40 1.60 64.0 

P5 50 1.95 97.5 

  9.14 284.6 
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 P = 284.6/9.14 = 31.1 mm  
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% فدس كن 15إلي كان يقف   فدي  عدهلات يلأ طدا  يقلدن ي قي حطدات يلأ تعد  أكثد   دن  طريقة النسبة الاعتيادية: -ب

 يم هلط يقط سه  تاقشك  يقتاقي:يلتخه
 

PPxx==NNxx//mm[[PP11//NN11++PP22//NN22++…………++PPmm//NNmm]]                                                                                                                                      
 

  N1 , N2 , ……, Nm         لن    30يقلن ي يلا تساهي )قفت ة  يقتلاتط عهلات  
 Nx         لن    30يقلن ي يلا تساهي قي حط  يق فه هة )قفت ة  تلاتط عه  يق

m  هه يق حطات ته ن يق حط  يق فه هة  :. 
   80.97في ح ض  ا ه   D و Cو  Bو  Aكان  عه  له ط يق ط  يقلن ي يلا تساهي في يق حطات  : مثال

يقلن ي  تلاتطفي حسن لج  يق Dقم تع   يق حط   2515 يى يقت يقي  في  ام لم  92.01   76.28   67.59
في يق حط    تلاتطلم  يى يقت يقي   إحلب  ههي  يق 79.89,  72.23,  91.11يق هاهس   C و B و Aالمحطاث في 
D في تيا يقلن  ؟ 

 يقح  / 
 .%    يسه تعت ه ط سه  يقنلت  يلا تساهس  10ت ا أن تسم له ط يق ط  يلا تساهي تختي  ت ههي  أكت   ن 

 
PD = 92.01/3 (91.11/80.97 + 72.23/67.59 + 79.89/76.28) = 99.41 cm 

 


